
Jídelníček základní školy na říjen 2017 
Po 2.10.  polévka kroupová s bramborem 
  oběd 1 srbské rizoto z vepřového masa a zeleniny 
  oběd 2 křenová omáčka, vepřový hovězí jazyk, knedlík 
   voda, čaj, mléko 
 

Út 3.10.  polévka zeleninová s pohankou 
  oběd 1 kuřecí roláda se špenátem, bramborová kaše 
  oběd 2 vegetariánské lasagne 
   voda, čaj, mléko; zeleninový salát salát 
 

St 4.10.  polévka z míchaných luštěnin 
  oběd 1 šulánky s povidlovou omáčkou sypané mákem  
  oběd 2 kebab z mletého masa a parmazánu, zel. tarhoňa 
   voda, čaj, mléko 
 

Čt 5.10.  polévka cibulová se sýrem 
  oběd 1 kanadské filé, Šťouchané brambory s cibulkou 
  oběd 2 pečené kuřecí stehno, kroupové rizoto 
   voda, čaj, mléko; zeleninový salát 

 

Pá 6.10.  polévka minestrone 
  oběd 1 znojemská hovězí pečeně, střepatá rýže 
  oběd 2 tuňáková nádivka s fazolemi a mozarrellou 
   voda, čaj, mléko; zelný salát 

 

Po 9.10.  polévka slepičí s kořenovou zeleninou a masem 
  oběd 1 čočka po švábsku, tmavý chléb 
  oběd 2 těstovinový salát s čočkou a kuřecím masem 
   voda, čaj, mléko 

   

Út 10.10. polévka maďarská fazolová 
  oběd 1 krůtí medailonky na zázvoru se zeleninou, rýže 
  oběd 2 květákový nákyp s kuřecím masem a brambory  
   voda, čaj, mléko 
 

St 11.10  polévka česneková s bramborem a se zeleninou 
  oběd 1 koprová omáčka, vejce, brambory 
  oběd 2 hříbkové penne zapečené s lilkem a sýrem 
   voda, čaj, mléko; slaný moučník 
 

Čt 13.10 polévka květáková 
  oběd 1 hovězí svíčková s kořenovou zeleninou, knedlík 
  oběd 2 rybí koule se zeleninou, bramborová kaše 
   voda, čaj, mléko; ovoce 

 

Pá 13.10. polévka hovězí s petrželkovým kapáním 
  oběd 1 kuřecí stehna na kysaném zelí, brambory 
  oběd 2 pohanková sekaná, brambory, zeleninová obloha 
   voda, čaj, mléko 
 

Po 16.10. polévka zahradnická 
  oběd 1 vepřový džuveč, těstoviny 
  oběd 2 kuřecí nugetky, šťouchané brambory, obloha 
   voda, čaj, mléko; tvarohová pochoutka 

    

Út 17.10. polévka bramborový krém s cizrnou 
  oběd 1 čevabčiči s cibulí, bramborová kaše 
  oběd 2 fazole Plakaly, chléb 
   voda, čaj, mléko; ovoce 

 

 

St 18.10. polévka dýňovo-mrkvový krém 
  oběd 1 tvarohové šátečky, bílá káva 
  oběd 2 Indonéská kari rýže s kuřecím masem  
   voda, čaj, mléko 
 

Čt 19.10. polévka krkonošský vývar 
  oběd 1 kuře se šafránovým kuskusem a salátem hindů  
  oběd 2 Alsaský cibulový koláč 
   voda, čaj, mléko; ovoce 
 

Pá 20.10. polévka čočková s noky 
  oběd 1 losos s petrželkovým přelivem, brambory 
  oběd 2 hovězí líčka na kořenové zelenině, bram. kaše 
   voda, čaj, mléko 
 

Po 23.10. polévka podzimní zeleninová 
  oběd 1 hrachová kaše, párek, chléb, okurek 
  oběd 2 zapečené špagety s mletým mase a suš. rajčaty 
   voda, čaj, mléko 
 

Út 24.10. polévka rajská s ovesnými vločkami 
  oběd 1 přes noc pečená kotletka, zel. směs, brambory 
  oběd 2 rýžová kaše s čokoládou, ovocný salát 
   voda, čaj, mléko; ovoce 
 

St 25.10. polévka francouzská 
  oběd 1 kuřecí čínská směs s pórkem a zelím, rýže 
  oběd 2 bramborový závin plněný zeleninou 
   voda, čaj, mléko; ovoce 
 

Čt 26.10. podzimní prázdniny  
 

Pá 27.10. podzimní prázdniny 
 

Po 30.10. polévka kulajda 
  oběd 1 bulgur se zeleninou a sýrem 
  oběd 2 horňácký fazolový guláš, tmavé pečivo 
   voda, čaj, mléko 
 

Út 31.10. polévka kmínová s vejci 
  oběd 1 vepřové řízky, bramborová kaše 
  oběd 2 marocký kuskus se zeleninou a pestem 
   voda, čaj, mléko; okurkový salát 

 

Školní družina v září 
Měsíc září patří našim prvňáčkům. Vychovatelky se snažily, aby se děti 
naučily orientovat ve škole. V mnohém jim pomáhají jejich patroni a musím 
uznat, že na výbornou. Na konci měsíce dostali všichni malý dárek, který pro 
ně vyrobily starší děti. Doufáme, že si tento rok užijí a naučí se spoustu 
nových her.   Alena Bodečková 

 

Turnaj v šachu – školní kolo 
Dne 19. 9. 2017 proběhlo školní kolo šachového turnaje. Zúčastnilo se ho pět 
družstev. 
První stupeň reprezentovali  žáci z V.A – Klára Mitášová, Matěj Kříž, Jakub 
Bílek , Antonín Puškáč a Šimon Ševčík ze IV.A. 
Za druhý stupeň hrála čtyři družstva. Nejlépe si vedlo družstvo 9. tříd. 
Vítězné družstvo hrálo ve složení: Robin Čížek, Michal Kadlec, Marek Polášek 
a Adam Kněžek. 
Nejlepší žáci postoupili do městského finále, které se uskuteční v listopadu. 

Irena Haladová 

Školní zpravodaj 
říjen 
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Slovo úvodem 
Milí rodiče, milé žákyně a žáci, 
máme za sebou první měsíc nového školního roku. I přes toto krátké období 
se udála řada zajímavých akcí, o kterých si můžete přečíst na následujících 
stránkách.    Libor Zřídkaveselý 

 

Mateřská škola v září 
Začátek školního roku je náročný jak pro děti, tak pro rodiče. Malé děti si 
zvykají na kolektiv a odloučení od rodičů, starší zase na nový kolektiv. Celé 
září usilujeme o to, aby si děti zvykly na nový režim, na nové kamarády a aby 
se ve školce cítily bezpečně. Hlavní činností je hra, děti si mohou hrát s tím, 
co si samy vyberou, nebo s učitelkami a dětmi, nebo mohou zatím jen 
pozorovat ostatní. 
Předškoláci ze všech tříd jeli do ekocentra Jezírko za Soběšicemi, na program 
– Putování s Večerníčkem. Také proběhlo focení dětí a navštívilo nás divadlo 
Domino s Pošťáckou pohádkou. Od října opět začne hravá angličtina pro 
předškoláky vedená paní učitelkou A. Ondruškovou. Také začne aerobic, 
vedený paní Konečnou, keramický kroužek ve škole a judo. 
Pro nové děti je nástup do mateřské školy velký životní krok a proto přejeme 
všem našim dětem a jejich rodičům, aby tento školní rok byl plný radosti a 
zážitků a hlavně těm nejmenším, aby se jim co nejméně stýskalo. 

Hana Navaříková  
 

Maraton 2017 
Již po čtrnácté organizovala naše škola sportovní soutěž Maraton (Memoriál 
Anny Koporové), která je součástí Brněnských dnů pro zdraví. Letos se 
závodu zúčastnily čtyři základní školy –náměstí Míru, Husova, Herčíkova a 
samozřejmě Kotlářská. 
84 závodníků prvního stupně z každé školy štafetovým způsobem uběhlo 
vzdálenost 42km, každý běžec tak musel uběhnout 500 m. 
Závod rozbíhaly děti třetích tříd, poté běželi druháci a ti nejmenší - prvňáčci. 
Závěr patřil těm nejstarším – žákům čtvrtých a pátých tříd. 
Vítězný čas patří štafetě ZŠ Kotlářská (2:55:36). Druhé místo patří dětem ze 
ZŠ Herčíkova v čase 2:59:34, na třetím místě se umístila ZŠ Husova (3:04:10), 
na čtvrtém místě ZŠ Náměstí Míru (3:06:26).  
Vítězný čas letošního ročníku zaběhla Julie Kuncová (ZŠ Kotlářská) v čase 1:4.  
Další nejrychlejší děvčata byla Beata Hradecká (ZŠ Kotlářská), čas 1:48 a 
Tereza Kurzová (ZŠ Herčíkova) v čase 1:50. 
Nejrychlejší chlapci byli Jan Slavík (ZŠ Náměstí Míru), čas 1:40, Jakub Cibulka 
(ZŠ Kotlářská) a Jakub Urbánek  ( ZŠ Herčíkova) s časem 1:41 a Martin Hála 
(ZŠ Herčíkova) v čase 1:43. Blahopřejeme. 
Děkujeme všem závodníkům za výbornou reprezentaci naší školy, všem 
fanouškům za povzbuzování a žákům devátého ročníku za pomoc s 
organizací Maratonu. 
Velké poděkování patří panu řediteli Liboru Zřídkaveselému za moderování 
závodu, panu školníkovi Zbyňku Křížovi za ozvučení a hudbu a všem paním 
učitelkám a pánům učitelům, kteří se starali o běžce i diváky závodu.  
Děkujeme.   Adéla Ondrušková 

 

Výuka jinak 
V rámci předmětu prvouka se naši druháci ve třetím zářijovém týdnu byli 
seznámit se zvířátky dědečka Šnofouse v Domě dětí a mládeže Lužánky. 
Byl pro ně připraven stejnojmenný program, který provázela pohádka. Pak 
přišlo to nejlepší. Děti mohly za zvířátky. Viděly slepičky, králíky, ovce, kozu a 
prase. Už umí rozlišit mezi zvířetem domácím, chovaným pro užitek a 
domácími mazlíčky. Ty si mohly pochovat a dozvěděly se, jak o ně pečovat. 
Čekal na ně had, želvičky, drobní hlodavci i pakobylky. 
Děti byly nadšeny a na další návštěvu se rádi těšíme. Eva Brtníková 

Exkurze – Památník Bible kralické 
V polovině září jsme 
s osmými ročníky 
využili ještě teplého 
pátečního dopoledne 
k návštěvě Památníku 
Bible kralické. 
Památník se nachází 
v budově v sousedství 
bývalé tvrze, kde 
v letech 1578 – 1620 
nalezla útočiště tajná tiskárna Jednoty bratrské. Nejvýznamnější knihou, 
která v tiskárně vznikla, je Bible kralická, která patří nejen k vrcholům 
tiskařského umění v našich zemích, ale kvalitou svého projevu především 
k pokladům českého jazyka, který přispěl k jeho uchování a rozvíjení 
v pozdějších dobách protireformace a exilu. V prostorách expozice jsme si 
mohli prohlédnout řadu archeologických nálezů nejen z období fungování 
bratrské tiskárny, ale z celé kralické historie. Dolní sál Památníku nám 
přiblížil osobnost J. A. Komenského a další významné osobnosti, s nimiž se 
JAK během svého působení na Moravě sblížil. Závěrem a bonusem prohlídky 
celého Památníku byla prohlídka bývalé tvrze, včetně sklepních prostor a 
nakonec společné foto u Památníku. ☺ 

Monika Svobodová  

 

Exkurze Brněnská káznice IX.AB 
V pátek 22. 9. 2017 se žáci devátého ročníku podívali do míst, která jsou pro 
nezasvěcené obyvatele nedostupná. Brněnská káznice na ulici Bratislavská – 
vězení, využívané Gestapem a následně komunistickým režimem, je místo, 
které by se mělo připomínat. Většina z nás o existenci tohoto hrůzného 
místa nemá ani tušení.  
Po prohlídce následovalo představení Divadla Líšeň – Putin lyžuje. Inscenace 
se věnovala novodobým ruským dějinám. Zajímavé, jak se některé historické 
události opakují, aniž bychom jim věnovali pozornost.  

Katrin Waldsbergerová 

 

Zahajovací zasedání OST 
Na začátku školního roku 
2017/2018 proběhlo první 
zahajovací zasedání Organizace 
spojených tříd (OST). Setkání 
proběhlo s jednotlivými zástupci 
tříd 5. - 9. ročníků s cílem 
aktivního zahájení fungování 
OST v novém složení a v novém 
školním roce. Žáci měli možnost 
zažít si jednání v prostorech 
reálné  zasedací místnosti firmy Mavenir, které děkujeme za poskytnutí 
prostor a milé překvapení ve formě občerstvení. Žáci se v mimoškolním 
prostředí nejen vzájemně seznámili napříč ročníky, ale především si pod 
vedením školní psycholožky vyjasnili očekávání osobního přínosu zapojením 
do OST, přednesli a odhlasovali své nápady na možné akce v daném školním 
roce a domluvili se na plánu na nejbližší období. Kromě inspirace a motivace 
do nového školního roku jsme si představili i vlastní schopnosti a možnosti 
přínosu jednotlivých členů OST a domluvili se na základních kamenech 
fungující spolupráce. Doufáme, že tahle akce nebyla ojedinělým počinem, 
ale že se z ní stane nová tradice v rámci fungování OST na naší škole.  

Eva Vargová 

Smíšené družstvo ZŠ Kotlářská na finále OVOV 
Ve dnech 7. - 9. září 2017 se na krásném sportovním areálu VUT Brno Pod 
Palackého vrchem uskutečnil VIII. ročník republikového finále OVOV, kde se 
představilo 11 sportovců naší školy a dalších 20 žáků pomáhalo organizátorům 
z ČOV v technické četě na jednotlivých stanovištích. 
ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 4 nominovala osmičlenné smíšené družstvo ve složení 
Anita Gorani, Lucie Štůsková, Eliška Pavelcová, Zuzana Hyšplerová, Josef 
Racek, Lukáš Vavřiník, Jakub Volný, Lešek Chalupník a další tři žákyně se 
představily v kategoriích jednotlivkyň – Beata Hradecká, Radka Kučerová a 
Kristýna Petrová. 
Radka Kučerová byla na úvod poctěna slavnostním přednesením slibu 
závodníků před zraky čestných hostů, desítek olympioniků a zaplněného 
stadionu, aby následně 640 žáků ze 196 škol mohlo zahájit svůj tradiční 
desetiboj, který je složen z devíti povinných disciplín (sprint 60m, skok daleký, 
trojskok z místa, hod medicinbalem vzad, hod míčkem, kliky, sed-lehy, shyby, 
skoky přes švihadlo) a jedné volitelné disciplíny (běh 1000m, driblink nebo 
plavání).  
Ačkoli naše družstvo nepatřilo k favoritům soutěže, „želízka v ohni“ jsme měli 
v kategoriích jednotlivců. Velmi hezkým výsledkem je celkové osmé místo 
žákyně V. ročník  Beaty Hradecké v kategorii dívek ročníku narození 2006. Naše 
bývalá žákyně Kristýna Petrová (r.n. 2002), která si svou účast vybojovala 
v loňském školním roce coby žákyně IX. ročníku, obsadila ve své kategorii 19. 
místo a naše školní „Sportovkyně roku 2017“ a účastnice Olympiády mládeže 
Radka Kučerová skončila v nabité konkurenci dívek ročníku narození 2004 na 
padesátém místě. Ostatní naši závodníci podali velmi pěkné výkony, mnohdy na 
hranici svých osobních rekordů, ale přes veškerou snahu do pořadí na předních 
místech nepromluvili, proto naše smíšené družstvo obsadilo celkově 43. místo. 
 I tak všichni naši mladí sportovci zaslouží veliký obdiv a uznání, protože 
podruhé za sebou dokázali pro naši školu vybojovat účast na této prestižní 
sportovní akci. Poděkování patří též vybraným žákům IX. a VIII. ročníku, kteří 
zodpovědně, svědomitě a částečně ve svém vlastním osobním volnu nemalou 
měrou přispěli k hladkému průběhu této významné akce. Odměnou jim bylo 
nevšední setkání se současnými i bývalými olympioniky a účast na bohatém 
doprovodném programu, který zahrnoval autogramiády, sportovní exhibice 
přítomných sportovců, ukázky netradičních sportů ve fazóně, statické i 
dynamické ukázky Policie ČR a Armády ČR, ale i příležitost zatančit si populární 
zumbu pod vedením profesionálních cvičitelek.         

Jiří Marvan, Miluše Nováková 

 

Den bez aut  
Naše škola oslavila 22. září Den 
bez aut, který patří k významným 
dnům Evropy v ochraně životního 
prostředí. Každý by se měl 
zamyslet, zda by do práce nebo 
do školy mohl cestovat jiným 
způsobem než autem. Například 
vlakem, autobusem, tramvají, 
trolejbusem nebo na kole. Tento 
den také upozorňuje bezpečnost v 
dopravě. 
Žáci si vyrobili plakáty s tematikou dopravy příznivé pro životní prostředí a 
umístili je na fasádu školy, kde si je prohlédla široká veřejnost. Všechny děti, 
které přišly pěšky, nebo přijely do školy MHD, dostaly sladkou odměnu. 
Proběhlo také hlášení do školního rozhlasu o významu Dne bez aut i s písničkou 
„Do práce na kole“.  

Školní Ekotým ZŠ a MŠ Brno, Kotlářská 


